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У бібліографічному покажчику відображено розвиток і становлення 

науково-дослідницької діяльності та внесок професорсько-викладацького 

складу, науковців і молодих вчених у наукову та дослідницьку діяльність у 

Харківському національному педагогічному університеті імені Г. С. 

Сковороди, а також перелічено наукові праці студентів та молодих вчених 

ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, в яких розкрито новаторський досвід, цікаві 

педагогічні і наукові розробки у системі освіти та інших галузей знань. 
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докторантів, аспірантів, здобувачів, магістрантів, викладачів, студентську 

молодь, педагогічних і бібліотечних працівників, керівників закладів освіти, 

учителів шкіл, методистів, а також усіх, хто цікавиться розвитком сучасної 

української науки. 
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ПЕРЕДМОВА 

 
 «Хто думає про науку,  

той любить її, а хто її любить,  

той ніколи не перестає вчитися,  

хоча б зовні він і здавався бездіяльним…» 
 

Г. Сковорода 

Освіта і наука є показниками розвитку держави, суспільства, економіки та 

вагомими чинниками інтеграції України у світову спільноту. Розвиток держави залежить 

від професійного рівня наукових кадрів. Освіта, підготовка наукових кадрів, розвиток 

творчих здібностей молоді – це основні напрями формування людського капіталу, який 

потребує підвищення інтелектуально-інформаційного рівня, що сприятиме науковій 

конкурентоспроможності та суспільного прибутку у майбутньому.  

Підтвердження цьому знаходимо у Законі України про вищу освіту, де до основних 

завдань університетів, академій, інститутів віднесено: «…провадження наукової 

діяльності шляхом проведення наукових досліджень і забезпечення творчої діяльності 

учасників освітнього процесу» 

Сучасний стан розбудови науки характеризується формуванням наукових шкіл, 

наявністю зв'язків між національними та зарубіжними науково-освітніми закладами, 

підвищенням якості наукових досліджень. Наукова діяльність є інтелектуальною творчою 

роботою, що здійснюється у формі фундаментальних і прикладних наукових досліджень 

та спрямовується на одержання і використання нових знань. 

 Науково-дослідна діяльність – це навчання молоді основам дослідницької праці, 

прищеплення їм творчих навичок виконання наукових досліджень під керівництвом 

викладачів. Правильно організована і спланована науково-дослідна діяльність у процесі 

навчання виконує ряд функцій: освітню; організаційно-орієнтаційну; мотиваційну; 

розвиваючу; виховничу. 

  Серед завдань науково-дослідної діяльності можна виділити такі:  

- визначення та надання молоді права вибору форм участі в науково-дослідній роботі;  

- оволодіння системою понять, суджень і умовиводів в області професії, що базуються на 

знаннях, уміннях, навичках і досвіді діяльності;  

- оволодіння методами аналізу, порівняння, класифікації, систематизації та узагальнення;  

- розвиток уміння нестандартно мислити, тобто знаходити безліч різних варіантів 

вирішення дослідницьких завдань при одних і тих же умовах, відшукувати несуперечливі 

рішення суперечливих ситуацій і застосовувати знання на практиці;  

- вироблення вміння реалізації технології наукового дослідження, вміння організувати і 

ставити експеримент, оформляти і оцінювати результати наукових досліджень;  

- вироблення навичок бібліографічною, самостійної роботи з книгою та іншими, більш 

сучасними джерелами інформації;  

- виховання почуття відповідальності за наукову повноцінність дослідження, його 

достовірність, змістовність і практичну корисність;  

- встановлення тісних зв'язків інтересів дослідників з науково-освітнім напрямом, 

зміцнення його творчих контактів з викладачем в процесі навчання.  

Форми проведення науково-дослідної діяльності різноманітні і досить поширені в 

багатьох освітніх закладах. Умовно форми проведення науково-дослідної діяльності 

можна згрупувати таким чином:  

 науково-дослідна діяльність, яка включена у навчальний процес: виконання 

завдань, лабораторних робіт, курсових і випускних кваліфікаційних робіт, що містять 



елементи наукових досліджень або мають реальний науково- дослідницький характер в 

період виробничих і навчальних практик;  

 науково-дослідна діяльність, яка доповнює навчальний процес (наукові проекти): 

участь у роботі наукових гуртків, семінарів та дослідницьких лабораторій; підготовка 

рефератів і повідомлень за темами, винесеним для самостійного вивчення; участь у 

конференціях, конкурсах та олімпіадах; підготовка публікацій за результатами науково-

дослідної діяльності;  

 науково-дослідна діяльність, яка ведеться паралельно навчальному процесу: участь 

в якості виконавців у виконанні бюджетних та позабюджетних наукових досліджень, 

здійснюваних професорсько-викладацьким складом кафедр і лабораторій університету; 

виконання власних наукових досліджень при отриманні гранту на дослідницьку роботу. 

Отже, науково-дослідницька діяльність здатна "перекривати" в ракурсі 

формуючого впливу всі компоненти саморозвитку: когнітивний, особистісний, 

операційно-процесуальний. Адже перемагають усі: учні та студенти набувають навички, 

які їм потрібні будуть протягом усього життя; самостійність мислення, вміння 

сконцентруватися, постійно збагачувати свій потенціал знань, володіти різностороннім 

поглядом на виниклі проблеми, просто вміти цілеспрямовано та вдумливо працювати. 

 Враховуючи актуальність теми,  довідково—бібліографічний відділ наукової 

бібліотеки ХНПУ імені Г. С. Сковороди підготував до друку рекомендаційний 

бібліографічний покажчик «Науково-дослідницька діяльність: традиційні напрямки 

та сучасні приорітети», основною метою створення якого є спроба донести до широкого 

загалу інформацію про розвиток і становлення науково-дослідницької діяльності та внесок 

професорсько-викладацького складу, науковців і молодих вчених у наукову та 

дослідницьку діяльность у Харківському національному педагогічному університеті імені 

Г. С. Сковороди. 

 Об’єктом бібліографування стали джерела, опубліковані українською та 

російською мовами. Зазначена література вишукана в певній послідовності – в зведеному 

українському абетковому порядку, допоміжний апарат складається з іменного покажчика. 

Опис здійснений на основі ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, 

бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис: загальні 

вимоги та правила складання». 

Рекомендаційний бібліографічний покажчик зорієнтований на читачів різних 

рівнів: науковців, дослідників, докторантів, аспірантів, здобувачів, магістрантів, 

викладачів, студентську молодь, педагогічних і бібліотечних працівників, керівників 

закладів освіти, учителів шкіл, методистів, а також усіх, хто цікавиться розвитком 

сучасної української науки. 
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